



В Хельсинки прошло заседание Рабочей группы по сотрудничеству Русской Православной Церкви с Евангелическо-лютеранской церковью Финляндии

9 марта 2012 года в Хельсинки состоялось очередное заседание Рабочей группы по сотрудничеству Русской Православной Церкви с Евангелическо-лютеранской церковью Финляндии, созданной решением Священного Синода от 6 октября 2017 года.

В состав Рабочей группы со стороны Русской православной Церкви входят: ректор Санкт-Петербургских духовных академии и семинарии епископ Петергофский Силуан – сопредседатель Рабочей группы с православной стороны; секретарь по межхристианским отношениям Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата иеромонах Стефан (Игумнов); проректор по учебной работе Санкт-Петербургских духовных академии и семинарии протоиерей Владимир Хулап; заведующий кафедрой библеистики Санкт-Петербургской духовной академии протоиерей Дмитрий Юревич; консультант ОБЦС, преподаватель Московской духовной академии Е.С. Сперанская.

Со стороны Евангелическо-лютеранской церкви Финляндии были представлены: епископ епархии Миккели д-р Сеппо Хякинэн, сопредседатель Рабочей группы с лютеранской стороны; директор Отдела внешних церковных связей Евангелическо-лютеранской церкви Финляндии пастор Киммо Кяярйяйнен; пастор д-р Юха Мерилайнен; секретарь ОБЦС пастор Томи Карттунен; секретарь

епархии Миккели пастор Тимо Росквист.

Основной темой встречи Рабочей группы была подготовка 16-й сессии возобновленного богословского диалога между «Синаппи» между Русской Православной Церковью и Евангелическо-лютеранской церковью Финляндии, которую планируется провести 14-17 мая 2020 года в Турку, Финляндия.

Рабочая группа предварила дискуссию о предстоящем диалоге обменом информацией о современной ситуации в обеих церквях.

Епископ Петергофский Силуан рассказал о текущей ситуации в межправославных отношениях, уделив особое внимание **собранию Предстоятелей и делегаций Поместных Православных Церквей**, прошедшему 26 февраля 2020 года в столице Иордании г. Аммане. Также владыка проинформировал финскую сторону об изменениях во внутренней жизни Русской Православной Церкви и о ее инициативах, касающихся важных общественных вопросов.

Иеромонах Стефан (Игумнов) рассказал о межхристианском сотрудничестве Русской Православной Церкви, о развитии ее диалогов с иными христианскими конфессиями и о совместных гуманитарных проектах.

Затем состоялась дискуссия по оформлению программы 16-й сессии богословского диалога «Синаппи».

Продолжилась встреча обсуждением текущих вопросов, связанных с компетенцией Рабочей группы, которая ответственна за координацию всех сторон взаимодействия между двумя Церквями. В последние годы реализуются проекты по обмену опытом в сфере тюремного и капелланского служения (в контакте с профильными отделами Русской Православной Церкви). Признано важным возродить студенческий обмен, исторически игравший большую роль в двусторонних отношениях. Актуально развитие совместных проектов в сфере социального служения, паломничества и работы с молодежью.

Следующее заседание Рабочей группы состоится осенью 2020 года в Санкт-Петербурге.

Служба коммуникации ОВЦС